
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Κίνδυνος καθυστερήσεων ή μη καταβολής ενισχύσεων σε αγρότες, λόγω 

προβλημάτων με τον ΑΤΑΚ και τον ΚΑΕΚ» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του αγροτικού τύπου και αναφορές από παραγωγούς, 

παρατηρείται σοβαρό ζήτημα, που αφορά στην καταβολή των ενισχύσεων. Ειδικότερα, πολλοί 

παραγωγοί αντιμετωπίζουν κίνδυνο μη καταβολής ή σημαντικής καθυστέρησης των επιδοτήσεών 

τους, λόγω προβλημάτων που σχετίζονται με την ταυτοποίηση των αγροτεμαχίων τους στη 

Γενική Διεύθυνση Ελέγχων, Ενισχύσεων και Πληρωμών (ΓΔΕΛΕΠ) της ΑΑΔΕ. Συγκεκριμένα, τα 

προβλήματα εστιάζονται στο γεγονός ότι, σε πολλές περιπτώσεις, παρατηρούνται ασυμφωνίες ή 

λάθη, μεταξύ του Αριθμού Ταυτότητας Αγροτεμαχίου (ΑΤΑΚ) και του Κωδικού Ακινήτου Εθνικού 

Κτηματολογίου (ΚΑΕΚ), με αποτέλεσμα να μην μπορεί να ολοκληρωθεί η πληρωμή των 

ενισχύσεων. Μάλιστα, πολλοί παραγωγοί δεν έχουν σαφή ενημέρωση για το πώς να ελέγξουν ή 

να διορθώσουν τα στοιχεία ΑΤΑΚ και ΚΑΕΚ. 

Επειδή: 

1. Ο ΑΤΑΚ και ο ΚΑΕΚ αποτελούν κρίσιμους κωδικούς για την ταυτοποίηση των αγροτεμαχίων. 

2. Η μη έγκαιρη καταβολή των επιδοτήσεων πλήττει ιδιαίτερα τους μικρούς και μεσαίους 

παραγωγούς, οι οποίοι στηρίζουν μεγάλο μέρος της βιωσιμότητάς τους στις εν λόγω ενισχύσεις. 

3. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί αβεβαιότητα και οικονομική πίεση, καθώς οι παραγωγοί 

αδυνατούν να προγραμματίσουν την παραγωγή και να καλύψουν βασικά έξοδα της αγροτικής 

δραστηριότητάς τους. 

4. Η καθυστέρηση στην ενημέρωση και στην επίλυση των προβλημάτων υποδηλώνει έλλειψη 

αποτελεσματικής διοικητικής διαδικασίας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσοι παραγωγοί έχουν επηρεαστεί μέχρι σήμερα από ασυμφωνίες ΑΤΑΚ και ΚΑΕΚ; 

2. Υπάρχει καταγεγραμμένος αριθμός αγροτεμαχίων που παρουσιάζουν προβλήματα 

στην ταυτοποίησή τους και ποιος είναι αυτός; 
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3. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ενημέρωση και διόρθωση των 

αγροτεμαχίων, ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω καθυστερήσεις στην καταβολή των 

ενισχύσεων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να παράσχει σαφείς οδηγίες στους παραγωγούς για τον 

έλεγχο και τη διόρθωση των στοιχείων τους στην ΓΔΕΛΕΠ; 

5. Ποιες ενέργειες γίνονται ώστε να ενισχυθεί και να παγιωθεί η διαφάνεια και η ακρίβεια 

στη διαχείριση των δεδομένων των αγροτεμαχίων από την ΓΔΕΛΕΠ; 
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